

Юрій Никеруї
Тернопільський національний економічний університет

РОЗРОБКА РЕКОМЕНДАЦІЙ ПО ЗБАЛАНСОВАНІСТІ АГРОЛАНДШАФТУ

Сьогоднішній стан земельної реформи, а також формування нових і рівноправних господарських форм на землі, значна різноманітність соціально-економічних і природно-кліматичних умов по регіонах нашої держави зумовлює потребу у вдосконаленні створенні основ і методів формування територіальних устроїв агроландшафтів, у першу чергу під час реформування існуючих сільськогосподарських об'єднань і формування на їх основі нових агроутворень які б були конкурентоспроможними як на внутрішньому так і на зовнішніх ринках.

Дослідження антропогенного впливу на агроландшафти говорить про те, що вони володіють різними негативними діями, а їх прояв відображається по різному у різних умовах. Серед даного впливу найбільшим впливом по антропогенній дії є вітрова та водна ерозії, а також гідрогеологічні аномалії. У зв'язку з цим врахування чинників, які призводять до розвитку ерозійних процесів і гідрогеологічних аномалій, є обов'язковим під час обґрунтування їх локалізації та формування агроландшафтів.

Значні зміни у землекористуванні, що проходять у зв'язку із проведенням земельної реформи, викликають погіршення якісних характеристик земель і екологічного стану навколишнього природного середовища. А беручи до уваги значну залежність використання земельних ресурсів від природно-економічних умов (співвідношення земельних угідь, сільськогосподарської освоєності та розораності, придатності для вирощування відповідних сільськогосподарських культур), моніторинг життєдіяльності агроландшафтів потрібно проводити у комплексі на базі проведення територіального районування сільськогосподарських угідь регіону [1].

Оптимальна життєдіяльність агроландшафтів може відбуватися тільки на базі збалансованого для відповідних регіональних умов відношення між структурою земельних угідь та структурою посівних площ, що, в свою чергу викликає потребу у відповідному еколого-економічному обґрунтуванні.

Опираючись на специфіку природних умов нашого регіону, відповідно до оптимізованої структури земельних ресурсів і даних про площі орних земель за підкласами придатності під вирощування основних сільськогосподарських культур необхідно розробити для області структуру посівних площ, що рекомендується для нових агроформувань та практичного впровадження в виробничі процеси.

Нами рекомендується для використання у виробничій діяльності методичні рекомендації стосовно еколого-економічної оцінки комплексу заходів щодо оптимізації структури агроландшафтів відповідно до регіональних умов та при впровадженні земельної реформи. Вони ґрунтуються на встановленні розрахункової ефективності до 1 га і до всієї площі оптимізованого агроландшафту та попереджених витрат за рахунок проведення природоохоронних заходів.

У зв'язку з вищесказаним, нами рекомендується впровадити у практичну діяльність механізм економічного стимулювання за проведення природоохоронних заходів, що ґрунтується на виплаті грошових винагород за збереженість і підвищення родючості земельних угідь, а також інших корисних властивостей земель, за рахунок тимчасової консервації деградованих і малопродуктивних площ.

Література

1. Розум Р.І. Еколого-економічні системи: основні аспекти / Р.І. Розум, М.В. Буряк, І.В. Любезна //Науковий огляд. Науковий журнал. – Київ, 2015. – № 6 (16). – С. 33-49.

